

推进党员教育管理规范化经常化

——铁东区绘制党员教育管理“施工图”侧记

本报通讯员 刘莎莎

今年以来,铁东区按照“优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求,推行“一导图一载体两制度”工作法,推进党员教育管理规范化、经常化,提升党员队伍能力素养水平,努力绘制好党员教育管理的“施工图”。

一份思维导图 打造发展党员体系化

本着“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的原则,创建《铁东区2022年党员队伍建设工作思维导图(“1141”工作法)》,探索推出“1141”工作法,全力打造党员发展教育管理规范化体系。出台“1个指导意见”,《关于进一步做好发展党员工作的指导意见》,进一步规范了发展党员工作程序,完善了发展党员工作5个阶段、25个环节中的具体流程,提高了发展党员工作质量。填写“1本全程纪实”,《发展党员工作全程纪实》,按照“一人一册、一步一

审、一事一记”要求,对发展党员各个阶段、各个环节的情况进行详实记录,做到阶段清晰、程序规范、材料完备。规范“4种培养模式”,深化党务工作者的业务培训,注重入党积极分子的日常培养、强化预备党员的理想信念培养、创新广大党员的教育模式培养,推动基层党建全面进步、全面过硬。实行“1个管理办法”,《入党积极分子“积分制”管理办法(试行)》,建立4个一级指标,20个二级指标的积分体系,有效改进入党积极分子培养教育方法。

一个工作载体 建立组织生活规范化

运用“两册一云”工作载体,即《新时代吉林党支部工作纪实手册》《新时

代吉林党支部标准体系(BTX)建设指导手册》和“新时代e支部”党建云平台。

台。以《指导手册》作为工作依据和操作指南,明确基本工作标准、规范要求。运用《纪实手册》做好线上线下工作纪实。将各项工作任务完成情况上传至“新时代e支部”党建云平台。通过“两册一云”,敦促“三会一课”“主题党日”、组织生活会、民主生活会、民

主评议党员等各项工作扎实开展,以确保党内政治生活不断规范化、制度化。严格落实“日调度、周通报、月总结”制度,加强工作统筹协调,将BTX建设列入基层党建述职评议考核内容,作为考核领导干部、领导班子和评先评优等工作的重要依据,推动党建任务落地落实。

两项积分制度 促进教育管理精细化

研究制定《入党积极分子“积分制”管理办法(试行)》《铁东区党员教育管理积分制管理办法(试行)》两项积分制度,通过实行入党积极分子及党员教育管理积分制管理模式,实现日常管理的精细化,切实提升党员队伍的整体素质。在具体的工作中,以《中国共产党党员教育管理工作条例》《中国共产党发展党员

工作细则》为依托,将年初制定的党建工作内容完成情况、基层党组织生活落实情况、党员参加省市区培训培训情况、志愿服务情况等作为考核重点,形成积分手册,对学习、教育、履职尽责、履行义务和服务群众情况进行记录,作为日常行为积分的重要依据,为广大党员创先争优增添了持续的动力。



为促进校园足球普及水平整体提升,丰富学生的课余生活,稳步推进“双减”工作,近日,伊通满族自治县马鞍山镇中心小学校举办足球比赛活动。 本报通讯员 孙月秋 摄



近日,铁西执法局开展捐款活动,为贫困户送上“暖心煤”。在九间房村,铁西执法局把煤送到了贫困户家中,并讲解冬季取暖安全注意事项,以防一氧化碳中毒事故的发生。 本报通讯员 杨佳凝 摄

交流协作 贡献力量

伊通团县委组织开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会

本报讯(通讯员 伊宣)近期,伊通团县委开展了“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会,团县委青年发展部及青年代表参加本次座谈。

座谈会围绕“新时代青少年爱国主义教育的”新特点、新趋势、新路径”开展,针对如何面向青少年讲好“非凡十年”故事;如何针对不同青年群体特点,创新多元化爱国主义教育形式,建立全方位、常态化教育机制,推动各方协同发力、统筹推进,

弘扬爱国主义文化、营造爱国主义氛围等问题充分听取青年代表发言。团县委青年发展部邀请的人大代表和政协委员结合实际,从建言献策、参政议政的角度作了实事求是、客观中肯的分析回应。

伊通团县委将认真梳理此次座谈中青年们提出的意见建议,不断加强共青团与人大代表、政协委员的交流,在积累重要经验的同时,引导和鼓励青年奋发向上,为实现中国梦的伟大复兴贡献青年力量。

提升履职能力 推动科学储粮

双辽市政协就“地趴粮”整治工作开展视察

本报讯(通讯员 刘丹 曹祥焱)近日,双辽市政协组织部分委员深入乡镇就“地趴粮”整治工作进行了视察。

视察组一行走村入户,与干部群众进行交流,实地了解“地趴粮”整治工作推进情况,并听取相关工作汇报。

在随后召开的研讨会上,政协委员们围绕“地趴粮”整治工作进行了交流发言,并就做好“地趴粮”整治工作提出意见和建议。视察组相关部门负责人就开展好“地趴

粮”整治工作进行了专业指导。

视察组指出,要提高政治站位,充分认识开展“地趴粮”整治工作的重要意义,发挥部门职能作用,确保“地趴粮”整治工作落到实处。要加强宣传发动,起到示范引领作用。政协委员要不断增强责任意识,为群众解决急难愁盼问题,架好政府联系群众的桥梁。要切实提升履职能力,履行政协委员职责,为双辽市经济高质量发展作出新贡献。

优化营商环境 助力企业发展

梨树县开展“双随机、一公开”联合检查服务工作

本报讯(通讯员 吕明洋)为营造一流的营商环境,激发创新活力,服务全县经济高质量发展,近日,梨树县发改局、县市场监督管理局以“企业服务年”为契机,加强事中事后监管,开展了“双随机、一公开”联合检查服务工作。

在吉林省浩峰生猪交易市场有限公司,工作组坚持问题导向、需求导向,采取“实地查看+现场办公”的形式,认真听取企业负责人诉求和意见,真正做到“我们多跑腿、企业少跑腿”,全力确保项目建设顺利推进。

本次随机抽选的220个项目

库中,抽取40家企业,进行联合执法检查。执法过程中,工作组秉持服务理念,运用执法APP,现场核验,实地查看、现场交流等方式,详细了解项目占地面积、建设内容和规模、企业营业执照年度报告公示等情况。同时,对于项目推进及生产经营困难及时纾解,提供政策帮助指导,得到了被检查单位的一致好评,为改善梨树县营商环境打下了坚实基础。

此次活动,进一步规范监管行为,创新管理方式,优化营商环境,着力解决突出问题,提高了监管效能,激发了市场活力。

端正入党动机 强化党性锻炼

铁西区北沟街道组织开展入党积极分子、预备党员培训会

本报讯(通讯员 杜文娟)近日,铁西区北沟街道党工委举办2022年入党积极分子、预备党员培训会,街道机关及各社区32名2022年入党积极分子及预备党员参加了培训。

首先,组织大家观看了《如何成为一名合格的入党积极分子》《发展对象的确认与考察》《预备党员怎么接收》培训视频。随后,入党介绍人为预备党员佩戴党徽。随后,带领入党积极分子、预备党员深入学习了党的二十大精神,讲解了党的二十大在党和国家

发展进程中具有重要的历史意义,组织大家结合工作实际谈认识、讲体会,要时时处处严格要求自己,进一步端正入党动机,加强党性锻炼,树立高尚的道德情操,用科学的理论武装自己,用高尚的精神充实自己,坚定理想信念,提高综合素质,争取早日在思想上、组织上、行动上成为一名合格的共产党员。

大家一致表示,今后要在平时的学习、生活、工作中,时刻以党员的标准严格要求自己,扎根基层、服务居民。

加强资源化利用 打造生态宜居乡村

梨树县梨树镇前房身村大力推进人居环境整治

本报讯(通讯员 芦继鑫 赵震)梨树县梨树镇前房身村人口1200人,户数460户,养牛户170户,肉牛存栏7021头,为进一步加强畜禽粪污资源化利用,持续改善空气质量,营造良好的人居环境,前房身村建设粪污堆肥场,指导畜禽养殖户对粪污规范处理、资源化利用。

梨树镇相关领导表示,前房身村肉牛养殖已有20年的历史,自省里提出“秸秆变肉”工程之后,前房身村养牛量已经达到7000余头,随着养殖量的增加粪污处理的问题凸显,极大影响了人居环境。梨树镇党委在县委县政府的大力支持下,在各相关部门的协调下,建设成堆肥牛粪的粪污堆肥场,并在全镇推广前房身的模式,使人居环境变得更好。

“我们村养殖量特别多,以前路边沟里粪便随处可见,环境也特别不好,一到下雨天的时候,人跟车根本都走不了,现在有了这个粪污堆肥场,老百姓不随便倾倒粪污了,生活环境也都改变了。”肉牛养殖户孔庆玲说。

在建设粪污堆肥场过程中,梨树县住建局、县城市管理行政执法局积极协调帮助前房身村修建了通往粪污堆肥场的路,尤其在规范倾倒过程中,梨树县城市管理行政执法局更是给予了大力支持,派执法人员配合村组24小时蹲守,抓乱倾倒现象。目前,前房身村安排2人专门管理,确保粪污里没有其他垃圾,为了解决环保问题,在堆放点西侧做了防渗漏处理的堆肥坑,发酵菌剂快速发酵后还田,极大地改善了村民的生活环境。